

大集盛会与婚恋新风共谱幸福乐章

—2025年郓城县春季黄河大集开集仪式侧记

近日,2025年郓城县春季黄河大集开集仪式与“黄河畔·李集缘”移风易俗婚恋服务品牌启动仪式在李集镇大杨集村同步举行。现场人头攒动,热闹非凡,处处洋溢着浓浓的烟火气与喜庆氛围。

黄河大集上,各类展位琳琅满目。“e品好郓”展位的郓城特产如西瓜酱、贡糖等吸引了大量顾客,主播们也通过直播推广这些地方美食。此外,香油、烧鸡等小吃以及新鲜果蔬也备受青睐。商家们推出的消费优惠活动进一步激发了市场活力,手机、家电以旧换新及购房优惠等政策吸引了众多咨询者。

非物质文化遗产展示区同样引人注目,曹州面塑、郓城剪纸、黄河泥塑等手工

为进一步提升全县医疗服务水平,单县通过引进优质资源和培育本土人才,积极推动医疗服务质量的全面提升。近日,单县中心医院和单县中医院相继开展了一系列引智育人的举措,旨在为当地居民提供更加优质、高效的医疗服务。

3月15日上午,单县中心医院迎来了一批来自省级医疗机构的专家团队。这些专家将在接下来的一周内开展专家坐诊、手术示教、查房带教以及学术培训等活动。此次合作是单县深化与6家省级医疗机构合作的一部分,旨在建设“影像引导肿瘤微创介入诊疗培训(单县)基地”和“西京消化病医院单县整合医学中心”。

在单县中心医院的会议室里,一场关于影像引导肿瘤微创介入治疗的学术讲座正在进行。台上,来自省级医院的专家详细讲解了最新的技术进展和临床应用案例。台下,医护人员们认真聆听,不时记录笔记。“这次讲座对我们来说非常有帮助,不仅学到了新的知识,还看到了很多实际操作中的经验。”一位年轻医生说道。

与此同时,单县中心医院聘请了中国医师协会副会长、山东省医师协会会长、山东大学教授孙洪军担任战略发展顾问。孙洪军教授在接受采访时说:“单县有着良好的医疗基础,但要实现更高层次的发展,必须引入先进的管理理念和技术手段。我们将通过定期举办讲座、研讨会等形式,帮助单县培养更多的专业人才。”

此外,单县中医院还迎来了国家级名老中医刘剑锋教授作为战略发展顾问。刘教授表示:“中医药是我们中华民族的瑰宝,希望通过我们的共同努力,能够将更多的传统医药知识和现代科技相结合,提升基层医疗服务能力。”

除了引进外部资源,单县还大力招聘高学历人才,充实医疗队伍。今年,单县中心医院和单县中医院新招聘了30名研究生和60名本科生。这些年轻的医学人才将成为单县的医疗事业注入新的活力。在新员工入职仪式上,单县中心医院院长王维贵对新同事寄予厚望:“你们的到来,为我们医院带来了新的希望和动力。希望大家能够尽快融入团队,发挥自己的专业优势,为提升全县医疗服务水平贡献力量。”

记者 王富刚 通讯员 张凯鸣 单保

讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告



锻炼身体

爱国 敬业 诚信 友善
富强 民主 公正 和谐
自由 平等 法治



阳光自然
下里锻炼快乐
身体成长

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

打造黄河文化新高地

万伟

打造黄河文化新高地,菏泽具有得天独厚的优势。菏泽古称曹州,被誉为“中国牡丹之都”,与黄河关系密切。历史上,菏泽因水系发达成为重要水上交通枢纽,但因黄河洪水泛滥和战争多次破坏古城。菏泽人民坚韧不拔,创造了丰富的文化和历史遗产。在推进黄河流域生态保护和高质量发展的重大国家战略下,我市打造黄河文化新高地坐拥天时地利人和的优势。

如何打造黄河文化新高地?

一是夯基固本,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。一要强化理论学习。认真学习习近平总书记关于黄河治理的重要论述,深入贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展座谈会会议精神。我们要时刻牢记“让黄河成为造福人民的幸福河”的殷殷嘱托。通过常委会和理论中心组学习等形式原原本本学,逐字逐句学,学深悟透,真正让党的创新理论武装头脑,指导实践,推动工作。二要强化理论研究阐释。打造黄河文化新高地,必须把黄河文化的研究作为一项系统工程,组建高水平研究团队,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,研究弘扬历代治黄治水文化,深挖黄河的菏泽元素。设立黄河文化专项研究课题,形成一批高水平的研究成果。发挥党校、社科院、高校等理论研究阵地作用推出一系列黄河文化理论阐释文章。三要讲好黄河故事。发挥全市理论宣讲力量,以宣讲基地和青年宣讲学院为阵地组织好宣讲活动。持续擦亮“沿着黄河去宣讲”“小马扎宣讲”品牌,充分发挥新闻媒体正面宣传作用,唱好黄河文化故事“大合唱”。

二是培根铸魂,扎实做好黄河主题文艺创作。坚持以人民为中心,推出《黄河滩相亲》《黄河情》等特色群众性艺术作品。其中,《小镇牛事》入选国家艺术基金并赴各地巡演;《公鸡过寿》获第十九届群星奖;《巾帼云天》获第十九届“全省十大优秀廉洁剧目”;剪纸《黄河情》获“十五届中国民间文艺山花奖”。未来将加大巡演力度,使黄河文艺作品深入基层。

三是追本溯源,做好黄河文化遗产保护传承。系统普查并保护黄河沿线的古遗址、古建筑、古村落等,利用第四次全国文物普查推进黄河流域文物资源普查。同时,精准定位市级非遗项目保护路径,培育市、县两级非遗工坊和传承人,增强非遗传承活力。

几点思考。

一是探索打造黄河文旅融合发展高地。建设沿黄文化体验旅游基地,高标准打造沿黄重点文旅项目,以民俗游、生态游为特色,串珠成线,打造自驾文化旅游精品线路、配套建设一批自驾营地、服务驿站等。发展体验性、沉浸式、参与度高的文化旅游项目,培育一批乡村旅游重点村。

二是打造黄河文化数字化发展高地。培育壮大数字文化产业。加强沿黄网络基础设施建设,扩大5G网络覆盖面。实施智慧景区改造工程,设置虚拟展示场景、沿黄智慧导览等服务功能。创建沿黄文旅“慢直播”品牌,打造沿黄直播基地,培育直播网红,发展网红直播带货,助力乡村全面振兴。

三是打造黄河文化人才集聚高地。要集聚高端文化人才。制定完善人才引育配套政策。聘请有情怀的黄河文化领域知名专家团队制定黄河文化发展规划。培养和引进一批急需紧缺人才、中青年骨干。同时,培育基层文化能人,增强内生动力。重点培育一批有爱心、责任心强的能工巧匠。支持扶持庄户剧团等民间文艺团队,培养一批群众身边的文艺行家里手。

打造黄河文化新高地笔谈

**“文明健康
绿色环保”**